

同学们很惊讶,班主任感到痛心 曾经的“兄弟”,被改写了的人生

胶州一中学生常升高考志愿被同班同学郭某篡改的事件被曝光后,“熊孩子”郭某已被采取强制措施。一时间,18岁的郭某备受苛责,他会因自己犯下的错受到应有的惩罚,而常升的梦却已被无情击碎。他们是挚友,甚至是同学眼里的那对“兄弟”,到底是什么让他们走到了今天?



高考志愿被篡改

文/片 本报记者 刘震

在学校里郭某叫常升“兄弟”

4日上午,记者多方寻找,得到了常升所在的胶州一中高三五班几名同学的电话,挨个拨打过去后,多数同学或多或少地表达了自己的一些看法。

“平时郭某一直喊常升‘兄弟’。”学生小刘告诉记者,郭某跟常升关系一直很好,课上课下两人的交流也比较多,发生这样的事情,小刘既感到惊讶也很气愤,对一个自己喊“兄弟”的人做下如此不堪的事情,这让他对郭某的人品产生了怀疑。

记者打电话给另外一名学生小王时,其母亲接了电话,她告诉记者,事发之后她和儿子仔细聊了这件事。因为常升和郭某都是体育生,平时和别的学生交流比较少,小王和他们二人关系并不密切,但在小王眼里,郭某并不是一个坏孩子,性格比较外向,和大多数同学都能相处得比较融洽。

常升的班主任肖老师此刻正在吉林老家。他告诉记者,自己是吉林省人,在胶州一中任教已经12年了。高考结束后,一直等到学生们的事情都处理得差不多了,他才回老家,近日也是通过网络知道了这件事,竟然就发生在自己的学生身上,感到非常痛心。

“这两个孩子的成绩虽然不突出,但也不垫底,在日常生活中并不显眼。”肖老师说,郭某性格比较开朗,在平常的学习和生活中,能看出来是一个懂礼貌的孩子,也不怎么调皮捣蛋,“偶尔有违反纪律的行为,那也是这个年龄的孩子都可能有的,并不出格。”

一开始,肖老师不太相信网上的说法,但公安部门发声后,他不由得信了。“其实铺天盖地的舆论也有失实的地

方,这俩孩子的关系虽然很好,但并不像有些人说的那么好。”肖老师告诉记者,他教了这两孩子两年,非常清楚二人的关系,俩孩子只是比一般同学的关系更好一点,算不上“密友”。

让常升顺利入学方能解救郭某良心

事情发生在胶州一中,校方也非常关注。4日上午,该校一名副校长向记者表达了自己的看法。“因为这涉及到两个孩子的将来,我们必须谨慎。”该副校长说,事情刚发生时,校方为了保护两个孩子,并不愿意透露过多的细节,如今事件发展到这一步,希望人们能把更多的注意力放在如何让常升顺利入学上。

该副校长说,郭某已经被公安机关采取了强制措施,他肯定会受到应有的惩罚,“现在对他再多的苛责也是无用,郭某的错误自会受到惩戒,但他毕竟还是个只有18岁的孩子,一个错误不能毁了他一生。让常升顺利入学也是对郭某良心的解救。”该副校长说,教不严师之惰,校方也会好好总结,杜绝此类事情再次发生。

在作弊入刑、最高可判处7年有期徒刑的背景下,偷改他人志愿会受到何种惩处?有律师表示,这种情况可能会按《治安管理处罚法》规定“侵入计算机信息系统,造成危害的”,处最高10天以下的拘留。与此同时,刑法则指出若涉嫌“非法侵入计算机信息系统罪”,可处三年以下有期徒刑或者拘役。然而,“侵入计算机信息系统”似乎又与本案的情节有所不同。

若揆诸近年来的类似事件,篡改者或者被行政拘留,或者行为被录入征信系统,都没有因此获罪的。按照法律界的梳理,篡改高考志愿可能涉及三项罪名:侵犯公民通信自由罪、非法获取他人个人信息罪、非法提供他人个人信息罪。在刑法的视域中,这三项罪名都以“情节严重”为定罪依据,而篡改志愿是否属于“情节严重”,相关司法解释暂不明确。郭某最终会被适用何

种罪名,处以何种刑罚,仍有待观察。

一件事不能毁掉两个孩子

针对此事,山东省招考院3日就发布声明称,依据有关政策研究提出了妥善处理相关问题的初步方案,正与各方进行沟通协调。4日下午,记者从山东省教育招生考试院了解到,处理问题的初步方案目前还不方便透露,“这不是一件小事,牵扯到其他许多部门,需要协调。最终方案能不能实施还不好说。”

对此,陕西师范大学校方表示,“一直在密切关注此事,现在事件又往前推了一步,但是关键性的措施还没有发布。必须根据相关教育主管部门采取的措施,学校才能做出自己的安排。”

4日,中国教育科学研究院研究员储朝晖就此事接受央视采访时表示,因为常升的本意是报陕西师范大学,目前并不是没有机会被补录,但需要大学和招生办等多方协调,至于郭某,虽然已经被陕西师范大学录取,若篡改事实被确认,其录取资格可被取消。

不过,留给常升的时间已经不多。据了解,8月12日就是陕西师范大学新生开学的日子。

在本报连续报道后,诸多网友也在齐鲁壹点表达了自己的看法。@壹粉028150很宽容地说:“郭同学,也许你只是一念之差,未来还很长,悔恨之余要汲取教训,错了不需要以死谢罪,你们都是孩子,让这件事成为你阳光心路的开始吧,一件事不能毁掉两个孩子!”

@壹粉030734显然觉得篡改志愿的违法成本太低:“(郭某)确实不值得同情和原谅,法律面对每一个人都是平等的。要建立法治社会就要有法治精神。要从根本上改变每个人心里的法制观念!每做一件事都要考虑是否违法是否应该这样做!才有真正的法治社会!”

@壹粉034150冷静地评论:“家庭和教育的失败。让郭某受到惩罚,还常某一个公平,是现在该做的。”



3日,常升(左二)在派出所安慰情绪激动的母亲(左一)。



本报记者 张玉岩
主办:山东省安全生产监督管理局
发现身边有安全隐患拨打12350举报

涉水旅游不要只顾消暑不顾安全

暑期不少市民都选择外出旅游,旅游项目中少不了漂流、潜水这样的消暑涉水项目,不过在清凉旅游的同时,也不能忘记安全。

在强降雨等恶劣天气下不宜开展漂流。漂流时不要携带现金和贵重物品上船。漂流之前,仔细阅读漂流须知,听从工作人员的安排,穿好救生衣,根据需求戴好安全帽。一旦落水,千万不要惊慌,救生衣的浮力足以将人托浮在水面上,静心等待工作人员前来救援。同伴应及时施救。

如果是潜水项目,则要选择有合法资质和安全保障能力的经营单位。感到身体不适时,不要潜水,潜水前,不要吸烟,不可饮用含酒精饮品或者服用不适当药物。使用合适及惯用的设备,同时要检查好设备,并穿合适的潜水衣以确保身体足够暖和。

中医减肥专家



胸前奖章:
左上:全国劳动模范奖章
右上:全国五一劳动奖章
右下:上海市三次劳模奖章

想减肥 找焦东海

源头减肥 源头治疗并发症

健康热线0531

87989999

济南市历下区趵突泉北路6号 (五龙潭公园东门正对面)



焦东海 中海中医

中医减肥专家

济南焦东海中医医院

济中医广审字(2016)第0707-108号